CamocTtoaTenbHas padborta no
XUMUN CKOPOCTU XUMUYECKHUX
peakuuMm 9 Knacc c oTBeTaMm

[Ina npoBepkuM 3HaAHUW No npegMeTy Xumusa ynobHO McCnonb30oBaThb
rotoBble COOPHUKM 3apgaHun M BonpocoB. CaMocTosTenbHas paboTa no
XUMUN CKOPOCTU XUMUMYECKUX peakuunm 9 Knacc C OTBETaMU MOMOXET
ObICTPO NPOBECTU ayaUT Yy WKOJbHUKOB.

1 BapuaHT

1. 3aKOHYMTE CXEeMbl peakuuu:

a) Zn + HCl,,, - .. ;

6) KOH(,) + HS04pp) = o ;

B) N, + H, - .. .

YKaxute, KakKue W3 TMNPUBEAEHHbIX BaMWM peakuun ABAAKNTCSA
reTeporeHHbIMM, a Kakue — TrOMOTreHHbIMU.

2. MNpennoxute cnocobbl yBENMYEHUS CKOPOCTU peakuuw
4FeS, + 110, = 2Fe,0, + 850,

06bocHynTe Bawwu BbLIBOObI.

3. B npobupku c rpaHynamu Zn, Fe u Mg npununu 10%-Hbih pacTBOp
CONAHON KucnoThl. B Kakon npobupke cKopocTb peakuun bypeT:

a) MaKCWUManbHOWU;

6) MUHUManNbHOW?

OTBeT nosicHuTte.

4. 4Yto MOXHO HabniopgaTb Npu OENCTBUU NEPEKUCUM BOOOPOda Ha Chipoe
W Ha BapeHoe MACo? Kak 0ObSICHUTbL 3TN SBMEHUN?

2 BapuaHT

1. 33aKOHYMTE CXEMbl peaKLui:
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a) CH, + 0, » .. ;
6) NaCl + AgNO; - .. ;
B) CaCO; + HCl - ..

YKaxurte, KakKune W3 npumBepgeHHbLIX BaMWy peaKu,m7| ABJIAINTCA
rereporeéeHHbiMn, a Kakune — TromMor eHHboiMu.

2. lpepnoxnte cnocobbl yBennyeHns CKOPOCTU peakuuwu
Fe + H,S0, = FeS0, + H,

060CHYMTe Bawu BbLIBOAHI.

3. B Tpu npobupku, copepxauume TrpaHynbl LWHKA, NPUIUNHK
COOTBETCTBEHHO 10%-HbiM, 20%-HbiM U 30%-HbIM PacTBOP CONAHOWU
KMcnotel. B Kakon npobupke CKOpoCTb peakuun OypeT:

a) MaKCWUManbHOWU;

6) MUHUManNbHOW?

OTBeT nosicHuTte.

4. Ecnn K cMecu nopa v anioMuHus pobaBuTb BOAY, TO NPaKTUYECKM
cpa3y Habnwpaetcsa BbhigeneHne QGMONETOBLIX MNapoB, a 3aTeM
nosiBnseTca nnams. Kakyw ponb B 3TOM MnpouLecce urpaeTt Bopa?

3 BapuaHT

1. 3aKOHYMTE CXeMbl peakuuu:

a) HS + 0, » .. ;

6) CuS + 0, - .. ;

B) FeS + HCl - ..

YKaxute, KakKue W”U3 MNpPUBEOEHHbIX BaMWM peakuumn ABAAKNTCA
reTeporeHHbIMM, a Kakue — TrOMOTrEeHHbIMU.

2. MNpepnoxnte cnocobbl yBeNMYEHUs CKOPOCTM peakuuun
250, + 0, = 250,
06ocHynTe Bawu BbIBOOHI.

3. B gBe npobupkn noMecTunu rpaHynsl Mg u Zn v Npuauvnum B Kaxpyw
npobupky 10%-HbiW pacTBOP MNAAaBUKOBOM KUCNoTbl. B pgBe ppyrue
npobupkM noMecTunu Takume xe rpaHynsl Mg n Zn u npununm 10%-Hblnn



pacTBOP COJISHOM KWUCNOTbl. B KakouW npobupke CKOPOCTb peakuuu
bypnert:

a) MaKCWUManbHOWU;

6) MWUHMManNbHOM.

OTBeT nosicHuTte.

4. [loyeMy cTupanbHble TMNOPOWKKW, copepxawme >SH3UMbI, He
CnocoOCTBYIT BblBEEeHUW NATeH NpuM KunadeHun? K Kakomy Bupy
KaTann3aTtopoB OHUM CKOpee BCero OTHOCATCA?

OTBeTbl Ha CaMOCTOsTeNbHYy0 padoTy no xumum CKOPOCTU XUMUYECKMX
peakuun

BapuaHTt 1.

1.

a) Zn + 2HCL = ZnCl, + H, reTteporeHHas,

6) 2KOH + H,S0, = K,S0, + 2H,0 — roMoreHHas,
B) N, + 3H, = 2NH; — romMoreHHas.
2. W3MenbunTtb FeS,, yBenuuuntb KoHuUeHTpauuw 0,, ero pasneHue,

YBENYNTb TemnepaTtypy.
3.

a) ¢ Mg;

6) c Fe.

CKOpoCTb 3aBUCWUT OT nNpupopbl MeTansaa WU ero nNOJIOXEeHUsa B
3N1eKTPOXUMUYECKOM psAfy HanpaxeHuhn MeTannos.

4. Ha cblpoM MAcCe peakuuma wupgeTt ropasfno bbicTpee, TakK Kak TaMm
ecTb depMeHTbl — Buonormvyeckune Katanu3saTopbl.

BapuaHt 2.

1.

a) CH, + 20, = CO, + 2H,0 — roMoreHHas;

6) NaCl + AgNO; = AgCl + NaNO, — romoreHHas;
B) CaC0, + 2HC1 = CaCl, + CO, + H,0 — reTeporeHHas.

2. CKOpOCTb YyBenuMYUTCHA, €ecnuM u3Menb4yuTb Fe, yBeNMYUTb KOH-
ueHTpauuwo H,S0,, yBenuuutb TemnepaTypy.

3.

a) C 30%-HbIM pacTBOpPOM;

6) ¢ 10%-HbIM PacTBOPOM.



4. H,0 — kaTanu3sarTop.

BapuaHt 3.

1.

a) 2H,S + 30, = 250, + 2H,0 — roMoreHHas,

6) 2CuS + 30, = 2Cu0 + 2S0, — reTeporeHHas,

B) FeS + 2HCl = FeCl, + H,S — rerteporeHHas.

2. YBenuunTb [paBJieHWe, YBENN4YUTb TemnepaTypy, MNPUMEHUTb Ka-
TanusaTtop.

3.

a) Mg n HCL;

6) Zn n HF.

Bnudaet npupopa MeTanna u cuna KUCIOTHI.

4. JH3UMbl — OMONOrnmyeckuMe KaTtTanusaTopbl, OHUM paboTawT TONbKO
npu TeMnepatypax oo 40°.



